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0 Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba? 1bod | Vychozi text k iloham 5

(A Listina Zlata bula sicilska zarudila ¢eskym panovnikim dédicny titul krale.
B Podpisem Mnichovské dohody doslo k obsazeni sudet.

€ Do Ceského kralovstvi patfilo i Moravské markrabstvi.

(D Marie Terezie byla habsburskou panovnici.

Charakteristika literarni postavy:

Harpagon je ¢lovék, pro néhoz penize znamenaji vdechno. Pro penize je schopen obétovat lasku, rodinu
i pratele. Kazdou navitévu podezira z kradeze. Sv(j Zivot bez penéz si nedokaze predstavit. Svym détem
Elice a Kleantovi nedava dostatek penéz, a tak si musi syn Kleant ptj¢ovat po znamych. Harpagon ve snaze
o co nejvétsi majetek intrikuje i s Zivoty svych déti.

Vychozi text k tloham 2-3 (Moliére: Lakomec) (84]
(3 o ~ N
Jak vznikl tyden
© coznamena slovo intrikovat ve vychozim textu? 1bod
»KdyzZ jesté byvala na svété jenom nedéle a po ni hned prazdniny, mivali lidé i zvifata casto dlouhou
chvili v kozige. Rekli si proto, kdepak, po nedéli musi pfijit docela obyé&ejny den. A tak si vymyslili pondéli. A hazardovat
Ten den rano vsichni vstali a kazdy zacal néco délat. Fotografové fotografovali, Zenichové se Zenili, | B koutpikle
sekaci sekali, nosici nosili, pfevoznici prevazeli, bednafi bednili, hrabosi hrabali, kfec¢kové kieckovali, psi | € obchodovat
psali, slepice slepovaly. D koncit
Jelikoz se to véem moc a moc libilo, vymyslili si jesté pét obycejnych dni navic. A tak vlastné vznikl |
cely tyden.” ‘ Q Vytvorte vidy jednu vétu, ve které bude slovo ,,zdravi* pokazdé jinym slovnim druhem: 2 body
\ & (Josef Brukner: Z Ladovy zahrédky) (83) 2 1 podstatnym jménem, pfidavnym jménem a slovesem.
| 6.1 Podstatné jméno:
0 Na zakladé vychoziho textu uréete, v jakém vzajemném vyznamovém vztahu jsou nasleduijici vyrazy. 3 body | 6.2 Pridavné jméno:
(Dvé moznosti zbydou a nebudou pouzity) | 6.3 Sloveso:
2.1 hrabosi, kieckové, psi, slepice 0 Oznacéte tvaroslovné spravnou variantu. 1bod

2.2 tyden, pondéli

2.3 nedéle, obycejny den (A sdétskyma baculatyma noZickama
B s détskymi baculatymi nozickami
(A jdeoantonyma (€ sdétskymi baculatyma nozickami
B jde ovztah nadrazenosti a podrazenosti (D sdétskymi baculatymi nozickama
(C jdeoslovasoufadna
(D jdeosynonyma
(E jdeohomonyma Vychozi text k uloham 8-9
Q Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim obsazenym 2body Kdyz Pavel vidél, Ze Honza zvedl| dva prsty a pomalu kraci k nému, pochopil. Vydal se ke skale a na skobu
ve vychozim textu (A), nebo neodpovida (N). privazal pevné lano.
A N
3.1 Na svété se pivodné stridala nedéle s prazdninami. )
3.2 Meziobycejné dny byla zarazena i sobota. B | 0 U nasledujicich podstatnych jmen z vychoziho textu urcete pad, cislo, rod a vzor. 2 body
3.3 Prvnim obycejnym dnem byla stieda. &)
3.4 Nez vznikl prvni obycejny den, lidé a zvifata se pfijemné bavili. OO 8.1 prsty
| 8.2 skale
o Rozhodnéte, zda je véta napsana pravopisné a tvaroslovné spravné (A), 2body 8.3 skobu
nebo nespravné (N). 8.4 lano
4.1 Kurata a housata béhaly po dvore. 0 Uréete viechny mluvnické vyznamy, tfidu a vzor u slovesa privdzal z vychoziho textu. 1bod

4.2 Koncert nové hudebni skupiny vidély stovky lidi.
4.3 Détisi hrali na hristi.
4.4 Modni prehlidky se kromé Zen zGcastnili i muzi.
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(D) Rozhodnéte u kazdé z nasledujicich vét, zda je napsana pravopisné spravné (A), 2 body Vychozi text k Gloham 16-18
nebo nespravné (N). — - N

Veverka obecna

a) Veverka obecna patii mezi nase nejznaméjsi stredni hlodavce.

b) Dorlista obvykle do délky 23 cm a dosahuje hmotnosti az 340 g.

c) Vétsinou ma zrzavou, nékdy i cernou a hnédou barvu.

d) Hunatym ocasem si pomaha udrzovat rovnovahu pfi lezeni a skocich na stromech.

e) Ve vétsiné statl Evropy véetné Ceské republiky je chranénym druhem.

@ Uréete, o jakou nafeéni skupinu se jedna ve vété - Dé méku ze mléna na vozék. 1bod f)  Zivi se ofechy, zaludy, ovocem, na jidelnicku jsou i houby.

g) Typickym hlasovym projevem veverek obecnych je zvlastni volani ,cuk, Cuk®.

10.1 Rytifi dobili vyznamny hrad.

10.2 Pavlovy dcery studuji na stredni skole.

10.3  Vmrkvii petrzeli jsou vyznamné minerali.
10.4 Divadelni predstaveni navstivili stovky divaka.
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A hanackou h) Veverka obecna neupada do zimniho spanku.
B ceskou (www.chovzvirat.cz) 8e]
C moravskoslovenskou e
D lasskou
@ Rozhodnéte, ke kterému druhu popisu patfi vychozi text. 1 bod
Vychozi text k tloze 12 A charakteristice
B liceni
Jednou §li spolu medvéd a lev hledat néco k snédku, protoze uz nékolik dni nejedli. Po chvili uvidéli C odbornému popisu
jelinka, ktery zabloudil v lese. Medvéd a lev se zacali hadat, kdo z nich si ho nechd. Zatimco se medvéd D navodu
a lev prali, $la okolo chytra liska, vyuzila toho, Ze jsou oba zaméstnani svym sporem, popadla klidné jelinka
a bézela si chystat hostinu. Kdyz si medvéd a lev viimli, Ze jim kofist zmizela, nafikali na svou smiilu a fekli 5 Vyberte, kterym vétnym ¢lenem je podtrieny vyraz na stromech. 1bod
si: ,To jsme ale byli hloupi! Zatimco jsme se prali, prisel nékdo jiny a odnesl nam obéd. Pfisté se misto hadky
rozdélime.” A prislovecnym uréenim mista
(Javier Inaraja: Bajky z celého svéta) (8s) B privlastkem neshodnym
C predmétem
D doplnkem
@ Rozhodnéte, o jaky literarni utvar se ve vychozim textu jedna. 1bod
@ Urcete, zda nasledujici tvrzeni vyplyva z textu (A), nebo nevyplyva (N). 2 body
A pohadka A N
B bajka 18.1 Veverka obecna upada do zimniho spanku. O D
c pov?st 18.2 Veverka obecna je u nas chranéna. (D)
D povidka 18.3 Veverka obecna ma hunaty ocas. B,
18.4 Veverka obecna se dorozumiva vréenim. i)
@ Rozhodnéte, zda jsou nasledujici tvrzeni pravdiva (A), nebo nepravdiva (N). 2 body
A N D Ve které z nasledujicich vét je slovo stdni podmétem? 1bod
A Cislovka dvakrdt se sklonuje. OO
B Cislovka milion se sklonuje podle vzoru hrad. E) A Zastavil na zakazu stani.
C Cislovka ti se sklofuje podle vzoru stroj. OO B Byl nervozni, nemél zadného stani.
D Cislovka nékolik je ¢islovkou zakladni. =) () (C Zacastnil se soudniho stani.
D Dlouhé stani zplsobuje bolesti nohou.
@ Urcete, jakym jazykem byla napsana tzv. Dalimilova kronika. 1 bod
A latinsky Vychozi text k uloze 20
B cesky
C recky Vancurovi knihy patii mezi klenoty nasi literatury. Béhem cirkusového predstaveni vystoupily lami, sloni
D némecky i velbloudi. Sli jsme brzi spat, abychom nebyli druhy den unaveny. Brzycko budou vénoce. Déti béhali
o velikonocich s pomlazkamy.
@ Rozhodnéte, zda jsou nasledujici dvé slova pfibuzna (A), nebo nikoliv (N). 1 bod
A N
vyborny - borovice 2lE) #0) Napiste pravopisné spravné slova, ktera jsou ve vychozim textu napsana s pravopi chybou. 3 body
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Vychozi text k Uloham 21-24

Vanocni hvézdu privezl pred dvéma sty lety z Jizni Ameriky prvni velvyslanec Spojenych statd v Mexiku
Joel Poinsett. A uz od téchto dob je povaZovéana za ryze vanocni, a to bez ohledu na rozdilnost vanocnich
tradic v jednotlivych koutech svéta.

Poinsettie kvete vmnoha barvach a odstinech a lze ji pouzit jak v tradi¢nich, tak modernich
kombinacich. Prvnim krokem je uz vybér vanocni hvézdy. Je dulezité dat si pozor, aby rostlina, kterou si
vybereme, byla zdrava a silna. Rozhodné bychom neméli kupovat kvétinu, ktera ma svésené listy a suchy,
nebo naopak pfili§ mokry bal. Tato kvétina md rdda teplo, ale nesnasi privan, proto bychom si neméli

bofoat kel itmok § [atkeiv blikE e hndcidch deM ahehdl S dak |

Nejlepsi je vanocni hvézdu mirné zalévat vlaznou vodou. Kdyz odkvete, staci ji jednou mésicné pridat
do zélivky obvyklou davku hnojiva. Nejlepsi je umistit kvétinu do teplého a svétlého pokoje, ne viak na
pfimé slunecni svétlo.

(www.novinky.cz) (87]
N\

@ Rozhodnéte, zda dana spojeni mohou mit v jiném kontextu i jiny vyznam (A), nebo nemohou (N).
A N

L)

B

@ V jakém vyznamovém vztahu jsou slova tradice a zvyky?

21.1 vanocni hvézda
21.2 Joel Poinsett

(A antonyma

B synonyma

€ homonyma
D tvori souslovi

@ Rozhodnéte, které schéma souvéti odpovida podtrienému souvéti ve vychozim textu.

(A VH,VH, W prislovecna ucelova, W privlastkova
B VH,VH, VH, W privlastkova
€ VH,VH, W privlastkova, VH
(D VH,VH, W prislovecna pficinna, W privlastkova

@ Rozhodnéte, jaké vyznamové poméry jsou mezi souradné spojenymi vétnymi cleny v nasledujici
vété z vychoziho textu: ,,(...) kterd ma svésené listy a suchy, nebo naopak prilis mokry bal.

A slucovaci, odporovaci
B odporovaci, vylu¢ovaci
€ slucovaci, vylucovaci

D stupnovaci, dsledkovy

@ Dopliite lidova réeni tak, aby odpovidala svému spravnému vyznamu. max. 2

251~ Udelat oimuniimmsiuint, zahradnikem. = Svérit néco nepravé osobé.
(koné, kozla, opici, kocku)
25.2 ' Koupitza pet.- iisissisisssssmmsissivies = Ukrast.
(korun, penéz, prstu, vajec)
253 Prasknolit do asimsivii = Utéct.
(bot, hromosvodu, kamardda, hromu)
25.4. - JISHNBKONO siississsssisissssssssivosissy = Byt néci zaméstnanec.
(maso, chléb, housku, ryzi)

1bod

1bod

1 bod

1bod

body

. @ Ktera z nasledujicich vét je tvaroslovné a pravopisné spravné?

A Kdyby jsme se pofadné ucili, nemuseli by jsme délat opravné zkousky.
B Kdybysme tam $li hned, nemuseli bysme tak dlouho cekat.

€ Kdybychom to védéli vas, nemuseli bychom to délat zbytecné.

D Kdyby jste nam to fekli, li by jsme s vami.

#5) Uvedte, zda k sobé pati nésledujici dvojice (A), nebo (N).

27.1 Jan Werich a Jifi Voskovec

27.2  Jaroslav Hasek a Josef Svejk
27.3 Bozena Némcova a pes Dasenka
27.4 Romeo a Dulcinea

27.5 Robinson a Patek

27.6 Karel Capek a doktor Galén
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1bod

2 body

Vychozi text k tloze 28

Za temnym oknem,
v kvétniku sivém,
hruby a $picaty
mracil se kaktus.

(Petr Bezruc: Cerveny kvét) (s8]

&) Vysvétlete vyznam slova sivy.

1bod

Vychozi text k Gloze 29

Zde lezi Jifi Wolker, basnik, jenz miloval svét
a pro spravedInost jeho Sel se bit.

Diiv nez moh* srdce k boji vytasit,

zemfrel, mlad dvacet Ctyri let.

(Jifi Wolker: Epitaf) (89)

@ Rozhodnéte, které z nasledujicich moznosti odpovida vychozi text.

(A epilog
B epitaf
(C basen
D citat
@ Basnik Petr Bezrué se jmenoval Vladimir Vasek. Vyberte spravné tvrzeni.
(A Jméno Petr Bezruc je anonym.
B Jméno Vladimir Vasek je pseudonym.

€ Jméno Petr Bezruc je pseudonym.
D Jméno Vladimir Vasek je anonym.

1bod

1bod

- -
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@ Nasim prvnim drzitelem Nobelovy ceny za literaturu se v roce 1984 stal: 1bod

Vaclav Havel
Jaroslav Hasek |
Karel Capek

Jaroslav Seifert

o0 w>»

Vychozi text k uloze 32

Nechod, Vasku, s pany na led,
mnohy priklad zname,
ze pan sklouzne a sedlak si
za néj nohu zlame.
(Karel Havlicek Borovsky: Epigramy) (90)

@ Rozhodnéte, které z nasledujicich moznosti odpovida vychozi text. 1 bod

epitaf
epigram
epilog
réeni

o0 >

Vychozi text k Glohdm 33-35

Vesnicka zila vdednim dnem. Muzi zaprahali koné do valnikl a odjizdéli na louky, zeny v $atcich si vzaly
hrabé, aby shrabaly posekanou travu, déti hlidaly pasouci se stada ovci a koz.

@ Vypiste z vychoziho textu vSechny vétné cleny - predméty. 1bod
@ Vypiste z vychoziho textu viechny privlastky neshodné. 1bod
@ Vypiste z vychoziho textu vSechna prislovec¢na urceni mista. 1bod

@ Rozhodnéte, zda slova v nasledujicich moznostech (A-E) jsou jednoznaéna, nebo mnohoznacna.  max. 2 body

A nevésta
B pes

C pole

D polibek
E vyrazit

36.1 jednoznacna A B & D E
36.2 mnohoznacna A B C D E
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